提后4章之二主恩够用

大海的召唤2211

自己就啥也不准备。

弟兄姊妹,各位听友,早安!我们继续灵修《提摩太后书》,这是我们第18次灵修《提摩太的后书》。藉着三周的灵修,让我们来看到保罗的"属灵遗嘱"背后一位牧者的心肠,更让我们体会到基督耶稣与教会同在的心。在牧养教会的过程中,保罗也让我们看到如何来真正依靠基督,活在上帝的时间表和上帝智慧的引领中,我们就可靠主刚强,无论周围的环境多么险恶!所以整个《提摩太后书》都流露了这样一种在基督里坚定不移的信心,犹如迦勒和约书亚,尽管面对着城墙坚固高大的迦南人,他们仍有信心靠主征服和得胜!

今天我们要灵修的是《提摩太后书》最后一部分,4章的 9-22节,这是保罗这封书信的结语。像其他第一世纪书信 一样,保罗在书信结尾就汇报了他的个人计划,并附上他

特别的问候,也重申这本书的关键主题。保罗在这里就嘱咐提摩太,要赶紧从以弗所来到罗马,也能帮着保罗把外衣和皮卷以及一些书带来。这皮卷很可能是指旧约的经卷,而一些书可能是保罗的一些材料、公文、私人信件等等。 当时的书是用纸莎草做成的卷轴,而皮卷是用动物皮做成的皮纸,当时携带非常不方便。但即使在这样的情况下,保罗也还是非常关心对神之道的精深研究,也非常殷切盼

望能阅读神的话。同时,他也盼着处理各种各样的事情,并不因坐监就把个人一切该做的事都停摆。同时,保罗也 关心自己身体。他让提摩太要把那件外衣带过来,在寒冷 冬天,厚外衣显得格外重要,也让我们看见面对一个即将 到来的严冬,保罗也在做准备,而不是说凡事交托给神,

所以,保罗他实实在在的是让我们看见,在各种景况中如何靠着基督来得胜。而更复杂的是保罗所面对的人际关系。保罗是第二次在罗马坐监狱,他在正式被大审之前初次审诉,但没人来帮助他,很多人都离弃了他。在这样一种心绪下,人很容易伤心沮丧绝望。但保罗却说,但愿这罪不归于那些离弃保罗的人。保罗饶恕那些离弃他的人,他这样做,正是效法主耶稣跟司提反的榜样,也实践他们的教导,也关键在于他知道不管多难,主都在掌管!

他说惟有主站在他旁边加给他力量,使福音被他尽都传明。即使在那种情况下,保罗仍为主作见证。所以当我们被审讯的时候,我们如果把焦点从我怎样得安慰、得释放,转到我怎样为主、为福音做美好见证,我们就会不紧

张,也会很喜乐。保罗说可以叫外邦人都听见。"外邦

人"其实在希腊文中是"万国之民",万国之民都可以听见。 保罗说自己也从狮子口被救出来。在这地方,很多解经家 就说保罗是引用了《诗篇》22篇的21节和28节。那么在 22篇中,上帝把那一位受苦的仆人从狮子口就出来,也使 上帝的权柄显于万国万邦。保罗用旧约的七十士译本,它 的希腊文词汇,以此来提醒他自己的受苦跟主耶稣的受苦 是连在一起的。主耶稣他在肉身活着的时候并没在万国、 在外邦、在各地来传福音,作见证。但保罗在这样一个范 围,而不是本质上来补足了耶稣患难的缺欠,也能使主耶 稣开拓的事工有了更大范围。所以他这样一种精心勾连, 让我们看见他受苦背后的属灵意义,也让我们看见即使在 如此艰巨困难中,保罗仍活在上帝自己的计划引导中,连 苦难都成为上帝计划的一个部分。 保罗也特别感恩和喜乐。而且他也没有受审后马上被处 死,也让保罗看到上帝美好的心意,以至于他也能写下 《提摩太后书》,甚至可以让这书信能够流传出来。这实 在是神的美意。我们知道在监狱中写一封长的书信,并且 能够让人带到监狱外边是非常困难的。但是主也开了路, 所以保罗也实在是感到特别欣慰。即使在这样的患难痛苦 中,保罗也还是来问候百基拉、亚居拉和阿尼色弗一家的 人安。百基拉、亚居拉是保罗认识很久的夫妇,他们是在

保罗第二次宣教旅程初到哥林多的时候认识的。他们像保罗一样都是犹太人,也是以制造帐篷为业。他们从罗马移居哥林多后,陪伴保罗在以弗所,并且好几年在家里举行教会聚会之后再返回罗马,现在他们显然又回到以弗所。而阿尼色弗一家早在《提摩太后书》的1章16节都提到

了,他们对保罗是何等忠心耿耿。后来他们又回到了以弗 所。从这里可以看到,提摩太当时的确是在以弗所,然后 尽管保罗当时在罗马,但他仍然牵挂以弗所,也牵挂特罗

非摩。特罗非摩是一位有恩赐的主的门徒,但是他也生了 重病。而保罗也没有能医治百病,因此他也相信神在掌 权,所以保罗就安排他留在米利都。 米利都是以弗所南部一个海港,保罗在第三次宣教旅程结 束的时候到访过。保罗这次旅程逗留在米利都。我们并不 很清楚行踪,但是我们知道了保罗的安排。因此保罗是嘱 咐提摩太赶紧在冬天来之前过来。基本上到了冬天,经陆 路或海路横越地中海地区都是非常危险的,因此很多旅行 计划都必须搁浅。如果提摩太不能在冬天以前赶到罗马, 他们可能就长时间就见不到了。所以尽管保罗是大概在67 年写这封信,68年为主殉道。不少人推测保罗应该没有见 到提摩太。 所以这的确是藉着书信留下了他的心声。字短情长,更让 我们看见主自己的美意。在这里,保罗也特别有所针砭, 就是对底马。因为底马贪爱现今的世界,就离弃保罗往马 其顿省的帖撒罗尼迦去了。帖撒罗尼加是保罗第二次宣教 旅程的时候所创建的教会。而这位底马显然不是回到帖撒

罗尼迦教会,而是大概回到他自己的亲戚和自己的家乡去,也已经离弃信仰。所以约翰·班扬就提到说在天堂的门口也会有一条路,就是叫底马之路通往地狱,底马因为贪恋世俗,就离弃使徒、离弃使徒的教训,也最终离弃了

保罗从永恒的角度看事物,因此能够在苦难中坚忍到底。 他知道福音的大能,也经历了这又真又活的神的带领。因 此在任何景况中,他都能持守的住,不会因着有逼迫,有

信仰。

思难就离弃教会。但是底马并不这样,他却为自己找借口,然后借口说保罗已经背弃了福音,就攻击保罗的使徒权柄,或者有别的借口,然后就离弃了保罗。而这背后是因为他贪爱现今的世界,也正如主耶稣提到说,很多人灵命刚要长的时候,道的种子要发芽、要生长的时候,结果就有这些世俗的忙碌、忧虑,各种各样的景况,就把道、把灵里的生命给挤住了。

这是给我们一个非常好的提醒,让我们能够知道人若是爱世界、爱世俗,爱主的心就不在他里面了,也但愿我们都能够靠着主来刚强壮胆。在这一段文字中,还有一个荣美的见证,就是保罗他也有一些同工在他身边,同时他也特

别嘱咐可以把马可带来,这是一个很好的见证。因为在第一次保罗宣教的时候,马可不是离弃了保罗吗?这也导致了保罗跟巴拿巴分开。但是后来马可显然悔改了,他只是 一时的软弱,受不了宣教旅程的苦而已,因此大家也特别

给他机会,也尽力地成全他、带领他、牧养他。最后,马可显然在灵命上也更加火热,甚至成为保罗的得力同工。在这样的艰困中,保罗竟然这么温馨地提到马可,也完全接纳和饶恕他,也能够愿意有更多同工兴起,盼望更多年轻人兴起,起来为主打那美好的仗。

整个神的国度,新约的教会是藉着一代又一代的传承,使活泼、大能的信仰,能够藉着人的生命与口传递下去,保罗也就由衷感到欣慰。所以保罗说愿主与你的灵同在,愿恩惠常与你们同在。是的,还有比主的同在,和主的恩惠同在更美好的事吗?这也让我们知道,正是在主的同在和主恩惠的同在之中,我们才更深经历神给我们的长久的平安和喜乐。而这平安和喜乐让我们不是在这个世界上患得患失,乃是靠着主刚强壮胆!不少时候,我们面对世界

说,要么我征服世界,要么世界来成全我。但这样的一种

宣言到最后都是走向幻灭,但唯独我们穿越残破的世界废墟,不管别人是多么宣称这是何等荣华富贵!当我们穿越这一切,我们有一种属灵的长远的视野的时候,我们就知道在任何景况中,主的恩典都够用,主也永远与他自己拣选的百姓同在。

我们一起来祷告:"天父上帝,我们深深感恩,也让我们灵修完了《提摩太后书》。祢也让我们看见在我们眼前也常常有世俗的享受、情欲的放荡的引诱等。另一方面也有在主里受苦、舍己、背十字架。但祢总赐下复活大能的荣耀和主的恩典、与主自己的同在。天父,求祢让我们面对各样景况的时候都能有像祢热切的回应,也让我们的心能够热切的、立刻的、当下就归给祢,也求祢来恩待祢自己的教会,保护祢的教会。也恩待祢的仆人从狮子口里边把

祢的仆人救出来,也让我们一起靠祢喜乐感恩!谢谢祢!

以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!